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ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη πρόβλεψης συμπερίληψης παιδιών
ΑμεΑ κάτω των 16 ετών στα κριτήρια ένταξης των
Προγραμμάτων βοήθειας κατ’ οίκον»

Κυρία Υπουργέ,

Κοινωνικά Προγράμματα λειτουργούν με επιτυχία εδώ και δεκαετίες σε πολλές
ευρωπαϊκές και μη χώρες.  Στη χώρα μας αντίστοιχα λειτουργούν το
Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι και το Σύστημα του Προσωπικού Βοηθού. Σε
παιδιά ΑμεΑ που χρήζουν κατ' οίκον φροντίδα παρέχονται υπηρεσίες
φροντίδας, με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των εξυπηρετούμενων
ατόμων και των προσώπων που έχουν την ευθύνη φροντίδας τους.
Δικαιούχοι του υπάρχοντος συστήματος του Προσωπικού Βοηθού, σύμφωνα
με τις ισχύουσες προϋποθέσεις, είναι μεταξύ άλλων η ηλικία 16 έως 65 ετών.
Όμως, αυτό το όριο είναι προβληματικό, καθώς η σωματική ανάπτυξη του
εκάστοτε παιδιού είναι εξελισσόμενη, ενώ οι αυξημένες καθημερινές ανάγκες
των παιδιών ΑμεΑ αποτελούν για τους γονείς, λόγω της εφ όρου ζωής
24ωρης φροντίδας τους, μια εξουθενωτική πηγή άγχους και κόπωσης και δη
σε συνδυασμό με τις καθημερινές απαιτήσεις της εργασίας των γονέων. Ο δε
χρόνος για τα υπόλοιπα τυπικής ανάπτυξης μέλη της οικογένειας είναι
μηδαμινός έως ανύπαρκτος, ενώ απαιτείται επιπλέον προσαρμογή της
οικογένειας, αναζήτηση βοήθειας και ενημέρωσης, εξασφάλιση των
απαραίτητων υπηρεσιών, εύρεση κατάλληλων δομών φροντίδας υγείας,
εκπαίδευσης, οργάνωση της καθημερινότητας και προγραμματισμός του
μέλλοντος της υπόλοιπης οικογένειάς τους.
Όλα αυτά μπορούν να εξασθενήσουν έναν γονέα οικονομικά, ψυχικά αλλά και
σωματικά. Το στρες που βιώνουν κατά την εξυπηρέτηση των πολλαπλών
αναγκών του παιδιού ΑμεΑ επιφέρει μεγάλες αλλαγές στην ψυχική αλλά και
στη φυσική υγεία των γονέων, με αποτέλεσμα κατά την ανάπτυξη του παιδιού,
συχνά, λόγω αυξημένης σωματικής διάπλασης και συμπεριφοράς του
παιδιού, λόγω δυσαναλογίας/σχέσης βάρους και ύψους παιδιού - γονέα,
χρόνιας εξουθένωσης ή έλλειψης αντίστοιχης σωματικής δύναμης και
ενέργειας, μεγάλης ηλικίας αλλά και προσωπικών προβλημάτων υγείας των
γονέων, αυτοί να δυσκολεύονται ή να αδυνατούν πλέον να φροντίσουν οι ίδιοι
χωρίς βοήθεια το παιδί, ιδίως σε μονογονεϊκή οικογένεια, όπου τη φροντίδα
την επωμίζεται ο ένας γονέας και ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες που τα
(ειδικά και μη) σχολεία είναι κλειστά (15/6 - 11/9) και οι γονείς εργάζονται.
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Τα κριτήρια ένταξης των παρεχόμενων υπηρεσιών οφείλουν να είναι ανάλογα
με τις υπάρχουσες ανάγκες και ιδιαιτερότητες του κάθε μη
αυτοεξυπηρετούμενου παιδιού και γονέα, μέσω της διερεύνησης των
ιδιαίτερων εξελισσόμενων αναγκών και εξατομίκευσης της παρέμβασης.
Σκοπός άλλωστε των ως άνω Προγραμμάτων είναι η παραμονή των
ατόμων με αναπηρίες στο οικείο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον, η
διατήρηση της συνοχής της οικογένειάς τους, η αποφυγή χρήσης
ιδρυματικής φροντίδας ή καταστάσεων κοινωνικού αποκλεισμού και η
εξασφάλιση αξιοπρεπούς και υγιούς διαβίωσης τόσο των παιδιών όσο και
των γονέων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  ώστε να υπάρξει η αντίστοιχη
απαιτούμενη πρόβλεψη στα κριτήρια ένταξης της συμπερίληψης παιδιών
ΑμΕΑ κάτω των 16 ετών στα ως άνω Προγράμματα βοήθειας κατ’ οίκον,
κατόπιν εκτίμησης των εξατομικευμένων εξελισσόμενων αναγκών του παιδιού
και της οικογένειας από Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης διεπιστημονικού
χαρακτήρα, καθώς και να διασφαλιστεί η παροχή βοήθειας, την οποία
χρειάζονται και δικαιούνται από την Πολιτεία οι ως άνω γονείς και τα παιδιά
ΑμεΑ;

Ο ερωτών Βουλευτής
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